

Новая Конституция и социалистическая собственность

Ханс Луфт/Хейнц Шмидт

Как экономическая основа народного хозяйства ГДР и государства социалистическая собственность на средства производства одновременно является важнейшей экономической категорией новой, социалистической Конституции. Содержанием социалистической собственности на средства производства является объективно обусловленное для каждого трудящегося как равноправного члена социалистического общества тождество производителя и собственника.

В статье показываются вытекающие отсюда преимущества социализма над капитализмом: возможность равноправного реально-политического осуществления власти всеми трудящимися как членами социалистического общества под руководством рабочего класса и его партии; единое, плановое управление народным хозяйством со стороны социалистического государства; ликвидация эксплуатации человека человеком и обусловленное этим коренное изменение классовой структуры общества; развитие всесторонне образованных развертывающихся в полной мере свои способности социалистических личностей социалистического содружества людей; все более полное удовлетворение потребностей общества как цель общественного производства.

Новая социалистическая Конституция закрепляет социалистическую собственность как динамическую величину в движении процесса воспроизводства, которую необходимо охранять и умножать. Использование собственности предполагает не только целеустремленное действие каждого отдельного трудящегося, но одновременно и всех трудя-

ственников средств производства. Поэтому Конституция обязывает социалистическое государство использовать всенародную собственность в целях достижения максимального эффекта для общества. Использование ее принципиально осуществляется народными предприятиями и государственными учреждениями, в которых трудящиеся непосредственно создают общественное богатство. Вместе с тем предприятия и отрасли на основе принципа демократического централизма объединяются народной собственностью в единое целое, при чем повышается их собственная ответственность.

Всенародная собственность одновременно определяет характер кооперативной собственности как общей собственности трудящихся коллективов и тем самым как последовательной социалистической собственности и представляет собой основу взаимодействия всех форм собственности в планомерном развитии социалистического общества. В статье критически рассматривается теория делегированной групповой собственности.

Конституционные основные права в области социалистического труда

Фридрих Кунц

Социалистические основные права отражают достигнутый уровень развития и одновременно соответствуют задаче создания общественной системы социализма. Развитие основных прав в области труда — одно из существенных завоеваний трудящихся в социалистической революции. Их развитие имеет не только чрезвычайное значение для них, но и для социальных коллективов, в частности предприятий, а также и всего общества.